

欢度国庆 奋进辽宁 共祝祖国好

抢抓项目进度为新中国华诞献礼

本报记者 佟利德

10月1日7时,位于营口仙人岛港区的中交营口LNG(液化天然气)接收站项目现场,在岗员工同唱国歌,举行升旗仪式。他们在国庆假期坚守岗位,抢进度、保质量,以撸起袖子加油干的实际行动为新中国华诞献礼。

“大家原本是8点半上班,可听说早上有升旗仪式,7点就集合完毕了。”中交营口液化天然气有限公司工程部部长田刚告诉记者。国庆节假期,950多名员工坚守岗位,抢抓入冬前的“黄金施工期”。为了鼓舞士气,国庆节当天,公司特意在施工现场举行升旗仪式,大家一

起唱国歌,祝福祖国母亲。

据悉,项目总投资116亿元,码头年最大接卸能力620万吨,是东北地区一次性建成规模最大的LNG接收站项目。目前,项目施工进度过半,继4台LNG储罐成功“气顶升”之后,国庆节期间,将重点开展储罐穹顶混凝土浇筑工作。“储罐穹顶浇筑是LNG储罐建设过程中的一个重要节点,标志着外罐主体工程完成,全面进入内罐安装施工阶段,也标志着本项目2024“土建大年”完美收官和2025“安装大年”顺利开局。”田刚激动地说。

记者在现场采访时看到,两辆混凝土泵车正伸直臂架,通过输送管源源不断地把混凝土输送到储罐穹顶。田刚告诉记者,储罐穹顶距地面高度在52米至62米之间,施工现场的混凝土泵车臂架长度达72米。储罐穹顶分为六圈进行浇筑,第一圈浇筑量为1260立方米,大概需要连续作业26个小时,预计到10月20日能完成4台储罐穹顶的浇筑作业。

“为了保证工程质量和施工进度,我们施工建设人员不仅全员在岗,而且采取全面开花、多点作业的方式,确保各项施工任务同步推

进。”据项目施工管理人员白凯锋介绍,公司要求参建单位对浇筑工作进行全面排查,每日召开专项专题会,形成销项清单,专人负责、专项跟踪。

“越是过节期间,施工安全越容不得半点疏忽。”施工安全管理人员张海波介绍,工人每天登罐前都要接受血压和酒精检测,同时,项目实行安全升级管控方案,对特种设备起重吊装作业、罐内受限空间、动火作业等进行全过程监督,对储罐区、厂前区、工艺公辅区、全厂地管等施工区域涉及的高处作业、临时用电、沟下作业等加大监管力度。

记者在现场

景区欢歌飞 浓浓爱国情

本报记者 王荣琦

10月1日,大连市人民广场举行隆重的升旗仪式。一大早,市民纷纷走出家门,会聚在人民广场,只为能近距离见证这一庄严的时刻。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”伴随军乐团的演奏,市民在现场挥舞手中的国旗深情齐唱。随着国旗升至旗杆顶端,旗杆两侧成群的和平鸽与缤纷的气球腾空而起,人群爆发出热烈的掌声和欢呼声。“一定要到现场感受这热烈的气氛,真心祝福祖国繁荣昌盛、国泰民安!”78岁的张纪林大爷激动地说,这是他第六次到现场观看国庆升旗仪式。

10月1日,大连发现王国主题公园装饰一新。放眼望去,一面面鲜艳的红旗在微风中飘扬,园区到处可见国庆主题的装饰物。入园时,游客可通过扫码领取国庆节主题粘贴。

当天下午,身着56个民族传统服饰的演员们组成巡游方阵,他们步伐矫健、活力四射,穿梭在欢腾的人群中。游客近距离沉浸在这场视觉与文化的双重盛宴里,感受不同民族独特的风情与魅力。

公园中心水上舞台成为欢乐的海洋,不同年龄段的合唱团轮番登台,用激昂的歌声演绎一首首红歌,歌声嘹亮,振奋人心,在场的每一位游客都感受到浓浓的爱国情怀。“我经常带孩子来这里玩儿,感觉今年园区的活动更加丰富,服务也很细致!”大连市民邱石说。

国庆节假期首日,大连圣亚海洋世界游人如织,巴巴亚企鹅家族目前正值繁育季,游客在游园之际,可全方位捕捉这些小企鹅萌宝的欢乐成长瞬间,记录下每一个温馨动人的画面。海底特色景观与演艺活动,为国庆节增添了一抹别样的风采。



红旗漫卷旭日升

本报记者 吕丽文 尹忠福 摄

10月1日一早,在大连市大黑山景区,数千名市民和游客手持国旗登上海拔663.1米高的大黑山,看旭日东升,红旗漫卷,共同庆祝中华人民共和国成立75周年。

“咚咚咚……”10月1日9时,绥中县加碑岩乡沟村村民阙忠新的新房子正在施工中。“前一天下雨了,没法干活。怕影响进度,这些施工师傅今天天刚亮就来了。”说话时,阙忠新也没闲着,一会儿帮着往搅拌机里添沙子、水泥,一会儿搬砖递工具,给施工师傅打下手。“师傅们起早贪黑给咱盖房子,我们自己不能在一旁看热闹。”

上午,地面施工完工,阙忠新蹲在门口往里里瞄,看到水平的地面,他满意地点头。“又完工一大项,接下来给墙面抹灰、安装门窗,垒好火炕,就能住人了。”“别着急,屋顶和外墙还要安装保温层呢,一定让你们住得暖和。”施工师傅的话,让阙忠新笑得合不拢嘴。

虽说还有半个月才能完工,但阙忠新已迫不及待地拉着记者说起对新房子的规划。“三个卧室,母亲和孩子一人一间,我们住一间,盖房时我们把位置往后挪了一些,院子比以前大了,不光能种菜,还能养点啥……”

在阙忠新畅想美好新生活的同时,明水满族乡祝家沟村村民王伟对新家园也充满期待。

灾后重建中,绥中县对祝家沟村被淹没的房屋实行集中异地重建,王伟的新家也在其中。

“位置在山顶,视野开阔,距离我家的果园也不远。”对于新家的位置,王伟很满意,自从开始施工,他每天都会到新家的地点看看,“三天前还打地基呢,现在墙都建起来了,真是一天一个样,国庆节假期,

施工队也没休息,抢时间给我们盖房子。”

据施工负责人张超介绍,目前在现场的施工人员有180多人,除了建设41户村民的住房,还将新建祝家村的村部办公场所,以及规划建设1000平方米的文化广场。

“听说搬到新地方,我们起初还有些担心。现在看,有广场、有路灯,马路宽敞,村部也在这里,舒适又方便,和城里的小区比一点儿不差。”村民们说,自己都期盼着入住幸福新家园。

目前,葫芦岛市正加速推进房屋修复重建进度,已累计投入1329支队伍、2.3万人、2793台机械装备,确保月底前全部完工入住,让受灾群众安全温暖过冬。

全省科技助苗行动启动

本报讯 记者王笑梅报道 近日,为推动“中小学科学教育示范区”建设,省科协、省教育厅共同启动实施“辽宁省中小学生科技助苗行动”。

据了解,为推动科技助苗行动的实施,省科协、省教育厅、高校(院所)、科普基地、各级学会、中小学教育有效途径和人才培养创新模式,推动构建社会各方科教资源有机融合的“大科学教育”工作格局,推进教育科技人才体制机制一体改革,助力科技强省、教育强省建设。

在科技助苗行动启动仪式上,举行了中小学科技副校长聘任、科普教育基地与中小学校合作签约等活动。中国科学院院士王国栋代表

科技工作者发出倡议,号召全省广大科技工作者传承科学家精神,提升科普能力,践行志愿服务,做青少年科技成才的引路人和铺路石。

据介绍,为推动科技助苗行动的实施,省科协、省教育厅、高校(院所)、科普基地、各级学会、中小学教育有效途径和人才培养创新模式,推动构建社会各方科教资源有机融合的“大科学教育”工作格局,推进教育科技人才体制机制一体改革,助力科技强省、教育强省建设。

辽宁省“敬老月”在沈启动

本报讯 记者关艳玲报道 日前,辽宁省“敬老月”启动仪式暨“丰富文体活动 促进老年人社会参与”文艺展演在沈阳举行。本次活动以“浓情敬老 贴心服务”为主题,由省老龄工作委员会、省民政厅指导,省老年服务协会、辽宁老年报社等单位承办。

“敬老月”期间,全省将广泛开展形式多样、内容丰富的敬老爱老助老活动,不断增进老年人福祉。动员组织各界力量,开展走访慰问和关爱帮扶,为老年人送温暖、解难题、办实事、做好事、献

爱心。继续丰富中老年人文体活动,鼓励引导更多老年人参与老年志愿服务,践行积极老龄观,促进老年人社会参与,组织开展广场舞、健步走、歌咏、阅读、书画、摄影等适合老年人的文体活动。结合辽宁实际加强老年人类健康管理服务,持续扩大老年文化服务供给,营造关心爱护老年人的良好氛围。启动仪式现场举办了精彩的文艺展演活动。

徐大堡核电500千伏送出工程开工建设

本报讯 记者刘大毅报道 近日,由国网辽宁省电力有限公司投资建设的徐大堡核电500千伏送出工程(一期)开工建设。

徐大堡核电站规划建设6台百万千瓦级压水堆核电机组,是辽宁“十四五”期间单体投资最大的清洁能源项目之一。项目全部建成后,每年可提供近540亿千瓦时的清洁能源。

据介绍,500千伏送出工程是为徐大堡核电站3号、4号机组电

力送出建设的配套线路工程,为同塔双回线路,起自徐大堡核电站,分别止于500千伏宽甸变电站和500千伏沙河营变电站。计划新建线路折单总长度224.157千米,新建500千伏铁塔294基。该工程计划于2025年投运,投运后能够满足辽宁受端电网负荷发展需求,提高负荷中心供电的清洁性和可靠性,对改善东北电源结构、推动东北电网电源多样化发展、提升东北电网安全稳定运行水平具有重大意义。

辽宁省康复医院挂牌

本报讯 记者王敏娜报道 日前,鞍山市汤岗子康复医院正式挂牌辽宁省康复医院,为加强我省康复医学学科建设,推动全省康复医疗发展提供了更广阔的平台。

汤岗子康复医院有着厚重历史积淀、丰富文化底蕴,康复设备齐全,技术力量雄厚,专科特色突出,拥有百余种中医康复治疗方法,是省内唯一的公立三级康复医院,是全国健康管理示范基地,也是辽宁省康复中心所在地。

近年来,该院将传统康复和现代康复治疗技术相结合,康养和旅游相结合,逐步发展成为在康复医疗领域颇具影响力的,集医疗、康养、旅游于一体的康养胜地。今后,该院将在现有基础上,进一步细化康复学科,深耕交叉学科,扩展康复诊疗范畴,丰富康复治疗手段,做强康复学科,打造人才梯队,孵化一批有医疗、科研、教学能力的名科、名医,带动全省康复医疗能力提升,引领省内康复事业向更高水平迈进。

丹阜高速本溪收费站正式开通

本报讯 记者唐佳丽报道 9月29日,经过一个多月的改造,丹阜高速本溪收费站正式开通。收费站以枫叶形象为设计要素,取橘色为主色调,造型亮眼,地方特色浓郁。

据介绍,收费站改造项目于8月24日正式开工。此前,本溪收费站已运行30年,本次施工存在工期短、建设标准高、施工复杂等多重挑战。省交投集团高速运营公司用一个多月时间,完成了雨棚安装、10条收费岛、6个智能收

费机器人、2个货车检测秤等建设和测试任务,抢在本溪“十一”枫叶季旅游高峰来临前夕开通站点。

升级改造后的收费站设置了一体化收费亭、智能机器人、特情处置终端、移动手持收费终端等,在ETC车道采用相控阵天线布局,集站级监控、车道特情处置、绿色通道、ETC发行及用户服务等功能于一体,有效提升处置效率和车道通行能力,为社会公众提供更加优质、便捷、智能的通行服务。

国庆假期首日全省文旅市场实现“开门红”

本报讯 记者王笑梅报道 国庆假期首日,全省文旅活动精彩纷呈,文旅市场火爆热烈,消费活力持续释放。据统计,截至10月1日15时,全省共接待游客788.2万人次,同比增长26.6%;实现旅游综合收入54.3亿元,同比增长28.5%。全省7家5A级旅游景区接待游客10.89万人次,同比增长40.65%;实现旅游综合收入847.02万元,同比增长27.36%。文旅产业在促进经济转型升级、引导扩大消费中的重要拉动作用进一步凸显。

今年是中华人民共和国成立75周年,家国情怀助力红色游。大连市在人民广场举行升旗仪式并推出爱国主义红色旅游线路。铁岭玉皇阁高山之巅五星红旗迎风飘扬,“中国红”和日出云海交相辉映。辽阳举办“放歌新时代 诵说新辉煌”国庆节朗诵展演。

文博传承助力品质游。辽沈战役纪念馆的“唱响赞歌 祝福祖国”主题社教活动、阜新美术馆的迎国庆美术作品展、营口市图书馆的“经典华

章 阅启新程”馆藏经典文献展……全省各地文博机构形式多样的节庆活动,展现历史传承与时代辉煌,吸引全省超25.4万人走进博物馆等展馆。

央视播出大型文化节目《非遗里的中国》辽宁篇,引爆辽宁民俗非遗特色游。鞍山举办“锦绣鞍山、多彩非遗”台安文旅非遗产品千山展销会,抚顺新宾满族自治县赫图阿拉城举办沉浸式民俗表演活动,葫芦岛古镇举办千年非遗水上落花秀、水晶凤凰与

敦煌飞天表演,以非遗赋能旅游。

与此同时,省文化和旅游厅扎实开展安全风险隐患排查整治,为广大游客营造欢乐祥和的节日氛围和有序的市场环境。10月1日当天,省市区三级文化和旅游行政主管部门分别开展安全生产及假日市场秩序检查工作,全省累计出动文化市场综合执法人员1482人次,检查文化和旅游市场经营场所、旅游团队、A级旅游景区等646家次,发现问题及时整改。

共祝祖国繁荣昌盛

(上接第一版)

国歌雄浑嘹亮,国旗猎猎飘扬。现场的少先队员高高举起右手,庄重地向国旗敬礼,爱国的种子在孩子们心中生根发芽。“书上说,我们的家乡辽宁是新中国国歌素材地。爸爸,什么叫‘素材地’啊?”沈阳市皇姑区航空实验小学四年级学生邵伊威和爸爸妈妈一起在现场参加升旗仪式。一家人约定,这个国庆节假期一起重温那段波澜壮阔的历史,把对祖国的深情化作天天向上的奋进力量。

歌声回响,激起根植人们心底的爱国情。虽然学校每周都举行升旗仪式,但在现场看到五星红旗冉冉升起,来自沈阳市第二中学的学生赵悉如还是十分激动。“这是一堂生动的爱国主义教育课,让我对祖国的繁荣富强倍感骄傲和自豪。”国旗下,赵悉如和同学们许下青春誓言:立报国强国大志向,不负韶华好好学习,努力掌握更多知识本领,为强国建设添砖加瓦。

风展红旗如画,汲取奋进力量,矢志勇毅前行。

“在新中国75岁生日之际参加升旗仪式,我非常激动,为国家取得的辉煌成就感到骄傲!”沈阳市劳动模范、沈阳机床股份有限公司装配车间班组长桑会庆表示,作为新时代产业工人,自己将坚持技能报国,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功,提升本领,充分发挥模范带动作用,再接再厉,再创佳绩,为建设制造强国作出新贡献。

升旗仪式结束后,沈阳市大东区教育局德育科科长付琳心情久久不能平静:“孩子是祖国的未来,作为一名教育工作者,我们要紧紧围绕立德树人根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,为教育强国建设贡献智慧和力量。”

“新中国75年的发展成就,让我感到无比自豪,也更加懂懂未来。”沈阳三洋电梯有限公司销售总经理助理陈杰说,在老旧小区改造等各类民生项目中,他们将全力做好专业服务,让群众更满意,为振兴发展作出企业贡献。

“祝福祖国繁荣昌盛!”祝福声、欢呼声久久回荡广场上。仪式结束后,人们久久不愿离去,纷纷拍照留念,定格自己与国旗同框的瞬间。阳光明媚,每一张笑脸都格外灿烂。

辽宁省暨沈阳市举行庆祝 中华人民共和国成立75周年升旗仪式

委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省法院院长、省检察院检察长,省军区、武警辽宁省总队主要负责同志,沈阳市领导,省级老同志代表。

省(中)直单位主要负责同志,各民主党派省委、省工商联有关负责

同志和无党派人士代表,航空工业沈阳“罗阳青年突击队”、中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”、“两优一先”代表、全国防沙治沙先进个人、应急抢险荣誉表彰获得者等先进个人代表,劳动模范、道德模范、见义勇为英雄代表,老战士、烈士遗属、退役军人

代表,援疆援藏干部及驻村干部代表,民营企业代表,民族和宗教界代表,科学技术、教育、社会科学、文化艺术、新闻出版、体育、医药卫生、政法战线等各界代表,工人、农民、现役官兵、残疾人代表,沈阳市各界群众代表等也出席了升旗仪式。